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кібергігієна визначатимуть, наскільки успішним та безпечним буде наше 
майбутнє. 
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ГУМОР ЯК СОЦІАЛЬНО-КУЛЬТУРНИЙ ІНДИКАТОР У 
ПОЛІТИЧНОМУ ДИСКУРСІ 

 

Гумор у широкому розумінні є універсальним засобом комунікації, що 
охоплює всі сторони життя суспільства. Гумор покликаний не тільки 
створювати позитивні емоції, а й є інструментом пом'якшення гострих 
конфліктних ситуацій через гумористичну інтерпретацію. У сучасному соціо-

культурному просторі гумор стає знаряддям переконання, впливу, критики, 
вираження протесту, що відображає настрої та ставлення суспільства до подій, 
які відбуваються в країні. 

Саме через гумор проявляється ступінь розвитку суспільної свідомості, і 
можна стверджувати, що він тісно пов'язаний із сферами політичної культури, 
національної ідентифікації, соціалізації та поведінки кожного індивіда. 
Історично є неминучим утворення нових цінностей та з одночасним 
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переосмисленням традиційних, що призводить до соціальних та культурних 
змін. Через повномасштабне вторгнення росії в Україну у різних сферах життя 
людей відбулися кардинальні зміни. Увага суспільства наразі прикута до 
політичних подій, які відбуваються на тлі війни. Втім, будь-які події не 
позбавлені гумористичної складової, за допомогою якої народ здатний 
переосмислити їх та сформувати й виразити своє ставлення до політичних 
подій. Тому у цьому контексті особливої уваги заслуговує політичний гумор. 

Ще за часів античності давньогрецькі драматурги, оратори у своїх творах, 
публічних виступах використовували гумор як політичний інструмент для 
критики влади, розуміючи, що саме гумор є ефективним засобом впливу на 
свідомість мас. «Політичний гумор має історично мінливий, контекстуальний 
характер. Так, початок протистояння серйозної політики і сміху як того, що є, 
тому, що могло б статися насправді, зводиться ще до іронії Сократа і комедій 
Аристофана. У середні віки особливість політичного гумору була пов'язана зі 
страхом перед руйнівною силою сміху і його загрозою святості влади. І тому 
він прийняв форму пародійного іносказання у вигляді карнавалу, що вносить в 
серйозний порядок соціальних і політичних норм, сміх і веселощі. Політика в 
цьому випадку сприймається і як видовище, і як гра» [1, с. 98]. 

Сучасний політичний дискурс полягає в обговоренні та обміні ідеями, 
поглядами і думками щодо управління суспільством, у прийнятті політичних 
рішень, дій, в аналізі соціальних, економічних й культурних питань. Він 
включає використання медіа, риторичних прийомів та стратегій впливу для 
формування громадської думки, мобілізації підтримки та досягнення 
поставлених цілей. Тут політичний гумор пов'язаний не з конкретними 
механізмами творення комедійної ситуації, яка викликає сміх, а саме із 
ситуацією, яка породжує той чи інший жарт, зі змістом та контекстом подій, що 
тісно взаємопов’язані із загальнополітичними процесами. 

Варто зауважити, що «… навіть політики жартують над своїми діями і 
сміються над політичною ситуацією в країні. Рівень довіри до тих суб’єктів, які 
висміюють політичне сьогодення, яскраво підтверджують результати виборів 
2019 року. У наслідку чимало представників гумористичної сценічної 
діяльності було обрано до Верховної Ради, а Президентом України став один з 
найвідоміших акторів комедійного жанру» [2, с. 113]. 

Сучасний гумор наразі можна трактувати як засіб неформальної 
комунікації, який розкриває ставлення народу до політичної системи загалом. 
Політичний гумор відображає соціально-культурні особливості та історичний 
контекст суспільства. Політичні жарти дозволяють глузувати, критикувати, 
висміювати політичні процеси, рішення, корупцію, владу та окремих 
політичних осіб, жартуючи над їхніми помилками, недоліками або обмовками. 
Як правило, поширений через медіа або соціальні мережі політичний гумор, не 
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має наслідків, оскільки швидко поширюючись у суспільстві, тим самим 
акцентує увагу на важливих питаннях, сприяє громадському обговоренню тих 
проблем, які наразі турбують людей, відображає суспільні настрої тощо. В 
такому випадку спільний сміх об'єднує людей, а політичний гумор слугує 
засобом моральної підтримки. 

Проте політичний гумор може мати й негативні наслідки. Такий засіб 
комунікації може бути знаряддям маніпуляції, наприклад, громадською 
думкою. Недобропорядні політики іноді використовують жарти або смішні 
коментарі аби відволікти увагу від більш вагомих питань. Таким чином за 
допомогою гумору може підвищитися підтримка політика певною спільнотою, 
оскільки його будуть сприймати як привабливого, жартівливого та щирого. 
Тому політичний гумор є потужнім засобом впливу на формування політичної 
думки громадськості. 

Тож підсумовуючи, варто зазначити, що політичний гумор є потужним 
засобом комунікації, завдання якого не лише розважати, а й виконувати важливі 
соціальні функції, які полягають у кореляції політичного гумору та 
встановленням зв'язку між використанням гумору і політичними процесами, 
явищами, такими як публічна думка, підтримка політичних діячів або 
сприйняття політичних подій. Таким чином сучасний політичний гумор є 
соціально-культурним індикатором суспільства, формою виразу та передачі 
певних соціальних та культурних цінностей. 
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